41 IZVVANANN (The Rectangular Coordinate System)

A aduaradunils  fusenia q wilolwilugadiufle (origin) lasd
S Qe | & g @, 5 I Qs ) ) A
Afiavnfiu o (quf) TWBadiae o Jaszszma 1 wiheldmeaniiovesse o unu
1 uazzzeey 2 wibeldmarniieornsie o unu 2 289 Tudweadisriuda
szozm 1 whplumedeiiarsin o unu —1 uszszeem 2 wihwlumetwiia

18990 0 UNu -2 287 g3 4.1.1

g 411

wWuasslugy 411 uSondnsuifa

|
el

Warmluduia 2 ifu andafiufian 0 i oo Tanlidunilsay
TUuUIUDY (horizonatal) ﬁﬂ’tﬁ’"uﬁfﬁaagluumﬁa (vertical) 93U 4.1.2

Fanduasans 2 491 unuide

Lé’uf'iag’luumuau Bunt unu X (X-axis) LLa:Lé"uﬁag"luumﬁ'afsﬂﬂfi1

WA Y (Y-axis) y@fifianidiadiwdaniiaaiiila (origin) axliRda ©, 0)
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2 +
1.
bt ——t X
-3 -2 -1 9 P2 3

nnjdazduie x fegmarnievosunu v aziinioaninsuinuas
thadmededoveunu Y a=lialasnunsgay
Tuviueadeafiud v Aoginflaunu x cfiaSamanauan wazen y

o o P
Aodldunu X azfiadomungay

3
et efiduduass 2 idudafudenldazmy 1 szuin dafu (e

Tfunu X dafuune y flan o Seilizmuduin damdeni stuin xy
P lag ﬁagjum:mu XY wifiedasie 2 $woude Aadinds

{x-coordinate %30 abscissa) ‘édLﬂ%ﬁ:U:ﬁQﬂﬁ%ﬁéﬁN%ﬂLLﬂ‘u Y URseudnduou

flsfin Aiafiwns (y-coordinate W38 ordinate) Failurzerfigaiuagvisamunu x

=

1
(%

o o d‘ o e pll ) J = o =l d!l [
JANANAUILAS WNONTBIT NN Wﬂ@]’llﬂ\‘ﬁzﬂ P URZLUEU P(x, y) WD x 1tu

‘ 5&'

ar

afnfls was y duRtafizeg

=

Q. as

Afiaresgala 4 vusTIL XY inazunudugiudy Somandndausn

UNUAT x URSRNBAFINRDIUNUA y

"Jﬁl«i'muqﬂmumzum XY

mdgugaluszuuRiaainidonin 1138430 @lotting the point)

FNUAN fiDIMIUNUge (x‘,y) MLUIZUIY XY L%lmnnmﬁ’a‘m:uzma
AL Y x Wi sxdalumetenseun %ﬁagﬁﬁ‘umé‘awmwaam x then x
duwuan Afaldmarn e x Wususalumete Sudeldfisarsosvienn
WNU X v webeazdaaudnoun vx%‘aasﬁwdn%uag’ﬁmﬂéawuw’naom y they

Wuandiatuthaou Heny Susufisasstnoss
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Mot 4.1 30d8U3n (-2, 3) AIUWITUIL XY
I (-2, 3) lugafiden x 1ilu -2 usvdry 1fu 3 doluge (-2, 3)
Wurafivisnnunu v lumethelia 2 wie ustvnnunu X
Tuludhavu 3 wie dagd
y +4
+
(~2,3) " \
by - X
0
Vot 412 20 auga 2, — 1) RILUTTUI XY
ad g [ d' (B r- | 1 [
B 390 2, - 1) usefiegwennauau v 1danmila 2 wuwe uaTagnI

1ALAK X 890981 1 widam 93

- (21 _])




1
U

waflaguuunu x azdieh y (dugudluiusadsatugafiafuunnu v
ziifh x (Hueud

.
(Y] 1 -]

001N 4.1.3 30 (1, 0), (4, 0), (-3, 0), (- 10, 0) AR UULAU X
WRZIA (0, 3), (0, —2), (0, 6), (0, 9) FINBHUUUA Y
Suarsfruuiuunu X asien y aaftluviua i fudues sfivuu
Fuunuy sxilehx aofl
At 414 39 (2,2, G, 2, (=7, 2), 8, 2) Sy ¥hdu Fafiugamantias
arjuutﬁumaﬁmmuﬁuunu X aginilaunu X ussyiannunu
X uIzeEnie 2 wie
rothail 4.5 99 (1, 3), (1, 0), (1, =5), (1, 6) W x A dnfuaammilazey
LwFuaT IR Y WATBENININNBVBINNY Y URSHIY

IRAU Y HUTZBENIg 1 B
NN 4.1.2 WHANWIUNU X UBTUNU Y dafuazulassuwiu Xy aan

dlu 4 2w wdaz®aunsoni1 9a0me (quadrant) g3y 4.1.3

Y

gl 418

N3y 4.1.3 awduh Igaamadi 1 e x uszy wuantig

u

i
a0

<l -3 1 [
paamad 2 Ja x iusuusza y luuan

b

sgaomafi 3 e x uauuszey usy
gaamed 4 dm x Wuuanuszeany uau

106 MA 104



B ur
nuunYa 4.1

1. aat“i‘:ﬂuﬁ;@mﬁhﬁ MILUTEUIL XY
. 0, 1)
U6 (2, 3)
f. (-4, 5)
LG, -7
2 (=1, -3
A (5,0)
7. (2,2
W (V2,3)
. (-2, 4)
. (6, —V2)
2. WAMTINGIIRAEI q 'lm’]’asia"l.ﬂﬁagjumﬁumatﬁmﬁ’uﬁa"laj
N (23,2 -3), @5
U (=1,0),(=2,0), 2 3
A (0, 1),(1,2), G, 6
G, (-2, 1, (~1,1)
. (=3,7,27,6,7

3. R angihyadeluflaglusnaamafivile

b

n. (1,3)

U (-1, -5
fl. (-1,7)
J. (3, —-8)

Lo C )

[
O

4. NAsuaTmuefilzzvannunu X i 1

1 ] )
o a2

o HAaa & ’ £ as 1
5.  wsugahliAfiafintlaiumavresRiafizes
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4.2 QA7 i}ﬂf‘idﬂ’m@ {midpoint formula}
§193U3A Pi(xi, 1) WHE Pa(xz, v2) flagfluszwin Xy W P, v (fluge
AINANGTLHIG Py URE P2
Qs & = as -3
daluAfauDg P(x, y) 7D
X = (Xi+x20/2

Y = (yi+y2)/2

Wothan 421 WwiRTisaRefmmmpaium Babowzwig (2, 3) Uk

(7, 6)

Jovi W P x, ) flugananaassndiaea (2, 3) uaz (7, 6)

Xt 2,51 =3

X2 = 7,¥%2 6

Gfiux = 2+ D2
- 92

y = 3 + 6)/2

= 9/2

L
ar ar

Wu AfewaseimaaeadufiBamsenihiag (2, 3) uae

(7, 8) ®  (s/2, (9/2) o

Wt 422 \Fuass PPz laefl Py SRAafe (1, 2) uazia Py afuu
X WAT  Weenuan Y e 3 widoe WIAAINRI9

2D IEU PyP2

- = o | 1 ] o
s W P, yy illusafanmoszniaduase PP,
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Mothan 4.2.4

ad .
mm

MA 104

IWI1£99 P, agjummu"x AUy, = 0

wazagviisnnunu Y lumaaniie 3 niae

it X2 = 3
x = (1+43)/2 = 2
y = 2+0)/2 = 1
darfu ﬁﬁ'amaaqa?{aﬂmwauﬁuﬁtﬁam::m'n (1,2),(3,0
fp 2, 1) - ABY

yRfiereI3aRnmILBIRUTINTRNIEWINE @, 0) Ust (0, b)
W Pix, v iugafanmaszningge @, 0 uaz ©, b)
X3 = a,y1 =0

X2=0,y;_='0

I
If

R} X (a+0)/2 a’2

Il
I

y = (0+b)/2 = b2 |
9iu ﬁnmaaqﬂﬁaﬂmn‘mdnqﬂ @, 0) URZ (0, b) /B (a/2, b/2)

g

flay -

. . 4o y »
fhaedmedioniledo (1, 3) uszqafinneda @, 5 wwadae
a v o

Sndhantls

W Paxe, y2) 1lugarimedndnanils

X1 = 1,yp =3

X = 2,y =5
sorfu 2 = (1+x2)/2

4 = 1+x2

X2 = _3

5 = (B+y/2
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10 = 34y

ya = 7

[
a e

daduindmadndhaniishie 3, 7) Ao

4 Ly
HUURNY® 4.2

1. mmﬁﬁmmqﬂ‘f‘{anmwaaLﬁ’umaﬁt‘ﬂ“am:mwaﬁ;ﬂ 2 yafifwualiluud
axdadalud
- (2,3),0 1
1. (4,2), 2 1)
flo(-1,-2,3,5
% (=3,9,2 -5
% (0,0), 4,6

B, (5,0), (=4, 1
T. (1,2), (5 6)
%4 (=2, 1), (0,3)
fmuaRiauasan P, ﬁﬁ'at’ﬂuqﬂﬂmﬂﬁm%ﬁ;atmtqﬂ?{anmo P lHemgadas
Snihanils

n. P, 3), PO, 2)

U Pi2,4), P(~1,2)

f. Py(0, 3), P4, 5)

3. Pi(0, 0) P(l, 4)

®

Pi(5, 0), P(6, 8)

3. jUfmdsagUwilalgeseadu s, -7, (-1, 1), 6, 3) use @, -1 RITIN

]
&

o "’u‘nm‘i’aL’B‘au@ia‘s:mHaqﬂﬁsﬂmwaaﬁmﬁ’cﬁmmﬁmﬁﬂuﬁﬂs:ﬂau

]

wufinfsuezly

.
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4.3 JATICYUEMN 311’5Ni;lﬂ 2 9 (Distance between two points formula)
HITFRIMINTILTEIENIITENIING 2 30 T XY 191z
e fuvoafisinets (Pythagorean Theorem) w1l %m’ﬂﬁmmmﬁ'ﬂmumn (right
triangle) NAUaTNUYNRNENARIFD azhfuduliznauyuaInuasedn
gnfinfamaudiuIniu
Tufia Ma, b usz c Lﬂuﬁwuﬁqawumaaaautu&‘:ﬂwumn wae ¢ i

MUATINUYNRAIN U

¢ a’+b?

va?+b?

LR c

nqun 431 81 PiGxi, o) URE Paxz, v2) uge 2 yaluszuufde uszd il

TLHSNWTERIE P WRZ P2 WAD

d = V—xi)*+{y2—yi)’

DEUAR Pi(xi, yo), Paxz, y2) BILUUSTWIL XY Ui §518WRREY

=
o

[—]

Ta

P: SP2 lasldyw P, sP, (Huguain

WRZAAAUBI S PD (x2, y1)

Yy 4
A e e e e Paxz, ¥2)
1
|
1
i
1
!
|
|
|
B | __ __._ ?1. Xy _: S(x2, y1)
' )
I ]
! !
1 1
i A X
O C D
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PiS = OD-0OC
= X2—X)
P,S = OA-OB
= Y2-Y1
nanquivasiisineds wldh

I}

(PP2)* (P1S)* + (P2S)*

(2 —x1)*+(y2—y1)

PPy = \/(Xz—xl)z"'(yz—yl)z

[ = Ve - + 02 - v1)

UM 431 IIWITTOTMIILWI A (1, 1) WRS B (4, 5)

")
o o . <l ' =t ﬂl
i WE3R AL 1), B@, 5) MUWITIIU XY uszileugdsumien
NURINANY 9§ AUTL 4.3.1
Y

5

1% a, b, ¢ \{luaNE1799967% BC, AC UAZ AB fud ey

IVT X1 = Ly, = 1
LR X2 = 4,y = §
a = Ya—Yi
= 5-1
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b = X2—-x1

4-1

I

=3

oy ¢ = V@-xiP+G2-yi)
= V&332
= VI6+9

TR TE8EMITERI AL 1) WA B, 5) fia 5
91139 W x, = 4,y = 5

X2

1,)’2 =1

¢ = Vxa—x) +(y2—y1)
V-4 +(1-5)*
V(=3I (-4

Vo116
= 25

=35

dufaTzaemeTeniig A, 1) UsE BW, 5) Ao 5
wiudh ldwnazdmualiselodu p, wie p, #l6 axldseny
Ny i

v

I0UAN 4.3.2  VWWITSHENITENIN A(-3, —2) LRZ3A B2, 5)

S0 AB = V2 (=3 +(5—(-2)p

(Y]

N V243 +(5+2)7
= V51T
V25+49
= V74~ | )
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MothaN 433 RTINS IUAREYN ABC Teflaayuriany fa Ac-2, 1,

B2, —3), C6, 5 {lumundouniiig

-
MM NMNFATILNEN

AB = VQ+2P+(=3-1)
= V32

V(6 -2)%+(5+3)
Varyg?

= /80
Vie+22+(5- 1)
V84

- V%

WU FWRRIN ABC  Heuyidu 2 1% Aa AC = BC

i}

BC

il

i

AC

Wufo M undon ABC WusumBsuniih DL
-4, w
uuudnia 4.3

1. finuadn A, B I agnizezma AB

M. A(-3, ~3), B2, 9

U A(l, —1), B(-3, 2)

A. A(-2, 1), B4, 7)

3. AG3, -5), B(=2, 4)

2. A(-2, 5), B3, 1)

2. A(-6, —3), BQ2, 3)

7. A(-7, -4), B(~1, 2)

9. A(l, —1), B4, 6)

nnde 2 fae asRamann yasweiitirualiidugaprossumaey

& n'; - dl =] o ar ]
Wi ﬂ?BﬁTML“ﬂﬂ&JNNQWﬂ winlunirasams
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2. (3,8),(—11,3), (-8, —2)

3. (7,5), 2,3, (6, -7

4. (-5, =3), (=17, 3), 2, 6)

5. (7, 8), (5,2, (0,7

6. (1, 1), (6, —1), (4, —6)

7. WANTIIRN G, 1), B3, 0), G, 7) sgumFUaTIRETURTell

8. WANTIWIQN (—4, -6), (1, 0), (11, 12) aguwFuaT i iuniala

9. mmmmmfmaaLﬁusaugﬂmaamumﬁuuﬁﬁﬂwuagjﬁ 2, 2), 6, 2),
4.7

1
=

10. wuaashmndonAiaasaadu (-3, 0, 0, 0), (-1, 2v3)  \w

FIWLARI LN

s ¥
4.4 ANUBHUDIUTUHAT (Slope of a straignt line)

-~y cilw %3 dl [:1 ar 2 P=} 1 -l
Y 4.4.1 yurriannunu X hefiluinn Tufiaduass 1 Bann enudeg
[ 4 @ ar ‘ -4

(inclination) YAIHUATY 1 quﬁ ﬂﬁ'ﬂ]l‘.@lﬁ]d?ﬂﬂ?%t’ﬂﬂd%’!ﬁﬂ'}

aagd 4.4.1 uaz JU 4.4.2

Y &

¥
x

0 .
7 - gaad
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1)
X
0 \ :
51/ 4.4.2
v

- ~
95 4.4.1 uozgl 4.4.2 a Ao ANMBEYINAURATI 1

WU 4.4.2 ANNTY (slope) BaAFUMIS 1 MunudnFyinsoim fo unu

AUATBINNULDEY @ TuAD

m = tan a

- )

AFDVRINMUBIANNNIDES o VDILFUETI 1 7D

0° < o « 180°

th 0° < @ < 90° L1|WumY 1 wdsdulimanie wasenusuiadu
UINAIY 4.4.1

1« > 90° 1§uaTe 1 wilssluldmetioile wszanutudianiusy
o3 442

wWuarafliuuiuunu X sxlianades fa o = 0° Fuiiu

m

tan 0°
=0
ude anuturenduaT NV IRTULA® X ﬁmm'ﬁ'mﬂuquﬁ
iWuasafsuIuAuunu Y azfienadag 60 o = 90° datin
as [ 4
m = tan 90° = oo (BUUA)
tan 90° ‘v‘i‘lﬂ"!'hﬂﬁ (does not exist)

Tude Wuasafvwuduuns Y ldfianudu
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wWuassflianaduriig  dauswwiunIoduduesafsodu  uas
i§uasafirmnuiudaufinnudwriiu

% 1 Lﬂmﬁ’umaﬁmuq@ 298 A8 30 Pi(xi, y1) WHEIA Palxz, y2) 108
f1 fanuBeariu o

DEUR Pi(x, yi) UAZIA Palxz, y2) SILUTEWIL XY lawrinam e fuunu

o 4 .
X §egUmmisuyuain PiPaR 6931 4.4.3

|
Y Pa(x2, y2)

Pi(x1, y1}

/ - X

51/ 4.4.3
i

3u PRP; lUynain usg yu PoPiR Ay «

Fatl MANNTUVDNTFUATI 1 AB

m tan o

P:R
PR

_ Y2—Wi
X2—Xi

1
ffuda

_y2—yi
X2 —X1

aNTurRFuaTIll A9 tan ¢ cdemefiane Wesnn o e

]
ar ol

Jofigala q fonw  axfieuhiusue dsiiu Aanuduwsasumaduiniudon
i
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Potnf 441 smanaturaaduitinag Ag, 1) usz B, 5)

3‘37‘1 lﬁ = 1L,yi=1

X2 = 4,y2 = 5

o = o=
41
_ 4
T3
A '
w$a % xi = 4,y; = 5
X2 = Ly =1
m o= =2
= 1=
= —4
-3
4
= 3 01

wdun  lidwmelfeleadiu Poeo, vy sazefindadiu Pu,, v2)
fazlddranudurmiu
MBtN 442 WMANUTUTDATUNTIAHIUG A2, 3) UBT B(~4, 2)

’3ﬁ1‘i1 , lﬁ X1 = 2,y; = -3

X2 = 4, y2 = 2

. 2-(-3)
m = =1
_ 243
- -6
_ 5
= — ADL
[ 1 4' M 14 9 .dl | dld.tan; LY
Mot 4,43 W 1 ihwduarsfilmugefififie 3, —2) usz 5, —H uf
== —1-(=2)
ANUE® = m 3
1
= > ADY
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[ ) ei
MDUNIN 4.4.5

A0t 4.4.6

W1 dluduarsfithunfiflffi (-9/2, 2) usz (-4, 1) udh
~1-2
A (-9

_ =3 _ _
=12 = 6 oy

ANNTU = m =

I 1 widuarafiehuaafiide s, 1 was @, 1 ud
ANUTY = m = -

= 0 Aoy
19 1 Wuiduasefichuaafififfia (1, 5) uaz a, 3) wiudida

]

i 1 vasnsmasalanrmin

& 'y

U LRUATI 1 AUIUADUAK y

e- De

A L

fuhe wuass 1 Wdanutu Ao Y

WWUATI2 LEU 1, UWRS 12 JaNuTU m Was my auddy W a Wae

ez VIuenude e 1; uas 1, MUSIFY

Wa 1 war L awuiu aeldh

dy = 2
Aotk tan @ = tan o
o
UUe m; = mz
a3y 4.4.4
uyY
Y
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W 1,69@nv 12 32'1d1
o F 2
o = o1+90°

a5l 4.4.5
LI Y]

Y
} 1
—- X
0// \
445
tan az = tan (90° + 1)
= =—cota
_ 1
B tana,
1
m; = ——
m

J0than 4.4.7 wmfmm‘i’waaLﬁ’uﬁmmuﬁutﬁuﬁmuq@ A@2, 1) WRE B@, 3)

:‘Jﬁﬁ'l lﬁ X1 = 2, Y1 = i

x;_=3,y2=3

=2

]
a1

anuturaasufivmniuiduiiuge AQ, D wsz BG, 3) fa2  aow
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1
I~

Mot 448  wmanuiurauiuaTsfidaamfudEufiniiugm AG, 20 uaz

B(-1, 1)

3;“01 W\' X = 3, Y1 = 2
X2 = —1l,y, =1
_ 1-2
m= _1-3
- =l
g
1
=4

mmﬁmjaaLﬁ#”uﬁﬁomnﬁ’um*uﬁmuqﬂ AQG,2) WREB(—~1,1) Ao —4
Aoy

dotan 440  FwnBon ABC Hreyuedfl Ax, 1), BG, 5) usz C2, 6)

1
=

semanutute s ufiurasanuganngeren A lUagim BC
6-5
2-3

AL
—1

s ANMUTUVBIFYU BC

= -1

ar
s o

dolin  anuduveadufurasanugenniasen A luiisgu BC

da 1 : noU

5 L2
uvudmia 4.4

1
=

nnte 1996 WMIANNBUVDUTUAIRYA Pi(xi, v1) WBE Pa(xa, y2)
1. Pi(=3, -3), P22, 9

2, Pu(l, -1}, Po-3, 2)

3. Pi(-2, 1), P24, T)

4. Pi(—6, —3), P22, 3)
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5. Pi(-2, 5): P2(3, 1)
6. Pi(1, 2), Px0, 1)

7. IURAIN

Ya—¥1 _ Y1—Y2
X2—Xi X1—X2

8. INUATI 1 WIUAR AdL, 1) uaslienuduwiiu 3 fuduassiishuge
B(2, y) 978 9wy
9. LFUATI 1 UIA AL 1) unzlianadurihiiy -2 fuduesailsuan
B(2, y) 78 39w y
& S ﬂ!l r.} I L7 d'
10. WWUATILRURINANUEUTIINL — 173 RIWIANUTULD AT UNTUIY
AULEUAT IR U
' 2 d! = 1 Qs 9 dl
11, wueT R Unialanutuiniy —1/3  amenututa L uasaf
femnnuiEguit
12. \Wnas AR urilalanuimAn 32 aemanuTute R WATINUMK
Qs oL 2 ;
UL UaTSIE Ul
Y Y A A 1 e e o
13. WU AT URRINANUTWIMAL 372 agmianuduraaFues ifidaan
FULFUATILF W
14, 3awiFn k Fariiduesofiiman «, 2) uae (1, 3) Jemenudurhify
2
15, WUFAVINTUNUBINNTITaswaTLR mBEad slanauiilu A(-2, —4)

B(-3, 4), CU10, 20) 48 D(5, 0) faldanin

16. usaIhFmteNflanam B, 1), BG, 0), G, 4, D2, 5)  {Hudmba

&

1
L9 < dl r=] re)
MUIWIBAT DR VARV U N

122 MA 104



9 g/ .
4.5 YUIEWNAUAUATA 2 1GM (Angle berween two lines)

W9 2 18U 1 uez 1 dafu naumin 1 Wi 1, Ao yufitanuds

wiwm lasSunmdu 1, Wiadu 1, d931 4.5.1

S

1,
31 4.5.1
k7

& I =1 u o
1Ny 4.5.1 WRUN Vyu2 gy 1n 1 U 1, fa N 01 UBE 6,
lwvinaadoaiu fflyn 2 yuon 1 Wi 1, Ao g o st o
uel 8, = &

WRe a1 = o
AItiU MINNTUIN 6; MID 6, Wuywan 1, U89 12 S9lduandrsfin

Uaz AT N o WiB ez Lluynn 1 luda 1, Aliuaneadu

mi}::a%’waqm‘sﬁmfnmquﬁ'tﬁﬂmnmiﬁﬂﬁmmLa'r’umo 2\

WK 1, uae 1 luiduass 208 ABaNadu mi uaz me WY way
g \Husaam 1, lufa 1

M ommz = —1ud2 8 = 90°

WAt mm2 # —~1 Ui

_ o Mma-my A o o
tan 0 = TE—"-1iB 0° < 6 < 180
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sz

AMTNIY 4.5.2 a1 UAE @ tHuanuiBosnas 1 uay 1; MusIAY
uaz o uguan 1, Wi 1,
A9Hu 0 = ox—a
tan § = tan (@2—a1)

tan ¢ —tan Qi
1 +tan az tan Q)

m:—1mi
1 +mom;

UnIdifi m; = me WEAI L WET 1, PTG = 0° waziiasan

tan 0° = 0
aattu luns didgen
tan § = 2201 fi{luq3y
1+mma2
N mm = —1 VMWD 4.4 UWRAIN 1, WA 1, feaniiu datiu e = 90°
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@ty wwwiyumeluresmumBen fiflgayuedf A, 2), BO, D uay

c, - 1)

ad o
nmM

A4, 2)

N\

AC UeUTH m, =

AB #0318 mo

BC fanudu m, = =1

MA 104 ' 125



126

tan ¢, =

01‘—'

tan 6, =
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(=D (=D

1
-+

ot
| 1.

3
+

|
o]

(2] + ~
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